

КРАСНЫЙ МЯЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

* № 65 (10139) *

ЧЕТВЕРГ, 30 мая 1991 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

— Навстречу выборам —

Результаты опроса

Внештатная социологическая группа Псковского обкома партии провела социологический опрос в городе Пскове, Новоржевском, Стругокрасненском районах с целью выявления возможной активности избирателей и рейтинга возможных кандидатов в Президенты РСФСР.

Сегодня мы публикуем некоторые данные этого опроса.

Вопрос. Кому из названных кандидатов в Президенты РСФСР вы бы отдали предпочтение? (Данные по г. Пскову, Новоржевскому и Стругокрасненскому районам в целом).

Ельцин Б. Н. — «за» 35,69 процента.

Рыжков Н. И. — «за» 54,31 процента.

(Остальные возможные кандидаты имеют не более 1 — 9 процентов).

Вопрос тот же, но данные

только по городу Пскову.
Ельцин Б. Н. — «за» 55,83 процента.

Рыжков Н. И. — «за» 35,5 процента.

(Остальные кандидатуры имеют незначительный процент).

Вопрос тот же, но данные только по селу Новоржевского и Стругокрасненского районов.

Ельцин Б. Н. — «за» 27,83 процента.

Рыжков Н. И. — «за» 60,00 процентов.

(Остальные кандидатуры имеют не более 13 процентов).

Вопрос тот же, но данные только по селу Новоржевского и Стругокрасненского районов.

Ельцин Б. Н. — «за» 18,42 процента.

Рыжков Н. И. — «за» 73,16 процента.

(Остальные кандидатуры получили не более 3,68 процента.)

ДОЛЖНОСТЬ ОДНА, КАНДИДАТОВ ШЕСТЬ

Сколько людей, столько и мнений. Вот и сейчас, в преддверии выборов Президента России, где только не услышишь споров на эту тему. Кто-то еще не определился, за кого отдать свой голос, но многие избиратели не скрывают своих симпатий. Они уже решили, кому отдать предпочтение.

Вот лишь некоторые мнения:

В. И. ФЕДОРОВ — заместитель директора по хозяйственной части СПТУ-6.

— Нравится кандидатура В. В. Бакатина, члена Совета Безопасности СССР. Производит впечатление честного человека, не обещает, что в течение месяца все изменится к лучшему.

В. Б. Ельцине я разочарован, Н. И. Рыжков по состоянию здоровья также, считаю, не подходит для такого ответственного поста.

В. Н. БОРОДИНА — мастер производственного обучения СПТУ-6.

— Поддерживаю кандидатуру Н. И. Рыжкова и Б. В. Громова. Постепенный ввод рыночных отношений, за который они выступают, даст возможность с меньшими социальными потрясениями выйти из кризиса.

Справедливости ради скажу, что много интересного в программе В. В. Жириновского, особенно отношение его к законам, акцент в первую очередь на выполнение их. Но все же Жириновский из Либерально-демократической партии, а я коммунист, поэтому мой выбор за Н. И. Рыжковым.

А. И. ФЕДОРОВА — контролер внеучебной охраны.

— Буду голосовать за Б. Н. Ельцина. Н. И. Рыжков уже был, не получилось. Пусть поборется Борис Николаевич.

Л. И. ПЕТРОВА — инженер-технолог филиала «Север».

— Ни за Рыжкова, ни за Ельцина голосовать не буду. Не было дел, пока они руководили, которые бы пошли на благо народа. Буду выбирать из двух кандидатур: или В. В. Жириновского, или А. М. Тулеева.

По идее же Президент вообще не нужен.

В. В. ФЕДОРОВ — помощник мастера филиала «Север».

— После передачи «Кто есть кто», в которой отвечал на вопросы В. В. Бакатин, склоняясь проголосовать за него. Честно сказал о личной жизни, чувствуется, что он сможет завести очень необходимую нашему обществу дисциплину.

Есть надежда, что он попробует примирить враждующие политические силы, найдет общий язык как с коммунистами, так и с демократами.

В. И. ФЕДОРОВ — пенсионер, инвалид.

— Воевал на войне, никогда не думал, что хлеба в магазине свободно будет не купить. Сам на избирательный участок вряд ли смогу сходить, буду голосовать, если члены избирательной комиссии приедут домой с урной.

За кого? Трудно сказать, что будет лучше. Все же проголосую за Н. И. Рыжкова, потому что он вместе с М. С. Горбачевым. Согласие, а не вражда только могут принести пользу.

Н. А. СУДАКОВА и Н. П. БЫСТРОВА — работники «Союзпечати».

— Мы за В. В. Бакатина. Импонирует как человек, как руководитель тех пор, когда он работал министром. Чувствуется, что он желает добра людям.

Предвыборная борьба между кандидатами продолжается. Определенное влияние на результаты, безусловно, окажет выступление претендентов по телевидению (в частности, первая передача «Кто есть кто» это уже показала), по радио, в печати.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Передовики производства



В столярном цехе Опочецкого леспромхоза Михаил Сергеевич Иванов работает второй год. Хорошо освоено им производство различных изделий как для нужд самого предприятия, так и для продажи населению. Высококачественным исполнением отличается работа этого столяра-станочника.

Фото Ю. Орлова.

Снова о заготовках

БОЛЬШЕ СДАДИМ — БОЛЬШЕ ПОЛУЧИМ

ЧТО ни говорите, трудно в последнее время стало приобрести что-либо в магазинах из одежды, обуви, предметов обихода и многое другое. Все распределяется по месту работы, по талонам, в свободную продажу практически ничего не поступает. Но есть еще один путь приобретения этих товаров — участвовать в заготовке сырья в заготкононтору района, где предоставляется право сдатчикам на приобретение товаров повышенного спроса.

— Нынешний заготовительный сезон начался со сбора весенних грибов — сморчков и строчков, а также молодых побегов папоротника-орляка. Как идет их заготовка? С этим вопросом мы обратились к директору заготкононторы района Николаю Ивановичу Бутоме.

— Сезон сбора сморчков и строчков уже практически закончился, — рассказывает Н. И. Бутома. — По плану нам было доведено заготовить их в сухом виде 200 килограммов. С этим заданием заготкононтора не справилась. Главная причина срыва — низкая

активность населения в сборе грибов. Подошел сезон заготовок папоротника-орляка. Период его сбора также короток. Именно в этот небольшой срок нам предстоит заготовить 2 тонны побегов папоротника в засоленном виде. Поступило его на приемный пункт около тонны. Выполним ли мы задание по его заготовке — будет зависеть от населения района. Однако пока особой активности не замечается. Зато претензий в наш адрес можно слышать сколько угодно. Прежде всего, на малый ассортимент товаров, предлагаемых заготкононторой, и небольшое их количество. А откуда им взяться, если планы заготовки сырья постоянно срываются. Поэтому даже те товары, которые нам предназначались, в полном объеме к нам не поступали. Выход здесь может быть только один — высокая активность людей в заготовках сырья. Чем больше мы его поставим на базу, тем многочисленнее и разнообразнее будут поступившие к нам товары повышенного спроса.

Е. ПУЛЬША.

Вести с мест

В расчете на наемных рабочих

В ПОСЛЕДНИЕ годы в районе не стало наблюдаться такого подъема, как раньше, в оказании шефской помощи селу со стороны горожан. Особенно это заметно в период массовых кампаний года — во время весенне-полевых работ, в кормозаготовительную стадию и на уборку урожая.

В такие горячие периоды руководители хозяйств из-за нехватки рабочих рук вынуждены их изыскивать на стороне, заключать с ними договоры и привлекать в наилучшее время к работам.

Не стал исключением и этот год. Первая группа наемных рабочих в количестве 15 человек прибыла в наш район с Западной Украины и уже приступила к работам в совхозе «Красный фронтовик». Прибывшие рабочие заключили с хозяйством договор по оказанию помощи в выращивании корнеплодов. Они в течение всего лета будут вести уход за ними, прополку, а осенью и их уборку на площади 15 гектаров.

В самое ближайшее время ожидается прибытие таких наемных лиц в колхозы «Авантур», имени Любимова, «XXI партбилета».

Ближе к осени будут привлечены из южных регионов страны рабочие на уборку льна. В этом вопросе должное надо отдать руководству колхоза «Большевик». Здесь давно установились крепкие, взаимовыгодные связи при возделывании этой ценной технической культуры.

В. ВИТИН.

Спрашивали — отвечают

Цена остается старой

В редакцию нашей газеты обратились несколько читателей с вопросом: «Будут ли повышены цены на водку в ближайшие дни?»

Сообщения Всесоюзного радио и телевидения вроде бы должны развеять эти слухи, и все же мы решили полностью воспроизвести короткую информацию, напечатанную в газете «Правда» 29 мая этого года.

«Водка не дорожает, заверили корреспондента ТАСС в Госкомцен СССР. Спиртные напитки по-прежнему остаются дефицитным товаром. Очереди, за редким исключением, не исчезли, и купить водку, невзирая на талонную систему, до сих пор не так-то просто».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

А не ошиблись ли коммунисты завода?

ПРОЧИТАЛ в газете от 18 мая обращение коммунистов завода АТС и невольно вспомнил прошлое нашей страны в недалекий период с апреля 1985 года по нынешний. Вспомнились принятые Совмином СССР законы под руководством Рыжкова, которые пагубно сказалась на нашей жизни. Неужели забыли коммунисты АТС пресловутую антиалкогольную кампанию? Именно тогда в стране были уничтожены ценнейшие виноградники, именно тогда появился дефицит сахарного песка, именно тогда широкой рекой потек мутный самогонный поток. А создание кооперативов, без должного отбора и контроля? А открытие гранниц для внешних экономических связей, когда, не создав для этого условия, мы способствовали утечке за границу ценностей в огромных масштабах? Во что это обошлось?

Как могли коммунисты завода АТС не вспомнить уборочную кампанию 1990 года, когда сельскохозяйственные агрегаты простаивали без горючего, а сельхозпродукция гибла от непогоды? Совмин СССР в это время заседал и искал пра-

вильное решение, но было уже поздно. Все эти вопросы были не продуманы заранее, а результат — плачевный. Но все это только капля той «плодотворной» работы Совмина СССР, которая говорит сама за себя. Это признали на Съезде народных депутатов СССР. Говорят, что Рыжков в этом не виноват, что ему досталось тяжкое брежневское наследие. Но напрашивается вопрос. А как же он думает поправлять экономику России при теперешнем критическом положении?

Есть и вторая сторона дела. Тяжкий труд руководителя страны не обошелся Рыжкову даром — не выдержало сердце. Но Президенту нужно будет работать еще больше и еще упорнее. Сможет ли Николай Иванович перенести подобные перегрузки, позволит ли ему его здоровье? Думаю, что это рискованно.

Со мной могут не согласиться многие. Но я не согласен с коммунистами завода АТС и голосовать за Рыжкова как Президента не буду.

И. КАРМЫШКИН,
член КПСС с 1950 года.

Буду голосовать за Ельцина

ХОЧУ поделиться с избирателями своим мнением. За кого голосовать, каждый решит сам, я же буду голосовать за Ельцина. Почему? Ельцин многое сделал для того, чтобы была Россия. Для него никто не находил нужным позаботиться об интересах России как республики. Россия была подобна дойной корове — кому что нужно, то и брали. И правительство щедро отдавало. Мы, россияне, ездили за дешевым маслом и сахаром в Белоруссию, за промышленными товарами — в Прибалтику. Ездили по самым плохим, наверное, дорогам в Союзе. И никому до этого дела не было. Никто не отставал наши интересы. Спасибо, Борис Николаевич мужественно взялся за это нелегкое дело. Непросто оно ему дается, так как правительство центра не привыкло к тому, что у России есть хозяин.

Ельцин заслужил пост Президента. Заслужил своим старицем, своей борьбой. Не всем он нравится, но так

что ж. Зато есть Россия. Поэтому буду голосовать за Ельцина и призываю других отдать должное Борису Николаевичу.

Кандидатура Н. И. Рыжкова мне не по душе. Такой факт: три года правительство говорило о повышении цен, Рыжков же мило выступал, как бы в защиту людей: «повышение цен приведет к трудностям...». Вроде бы проявлял заботу. А что получилось на деле? Повышение цен все же произошло, и Рыжков не мог этого не предвидеть. Но произошло оно тогда, когда наши прилавки стали практически пустыми. Было скуплено все, что можно скупить. А если бы цены были повышены не теперь, а три года назад, мы сегодня были бы в гораздо лучшем положении. И уже частично бы справились со своими проблемами. Такое руководство считаю недальновидным, и такой руководитель России мне доверия не внушает.

З. ЛЕБЕДЕВА,
ветеран войны.

Резонанс

А соседи поступают так...

Прочитала в нашей газете статью «И растоптали...». Полностью разделяю высказанные в ней мысли. Не раз приходилось мне видеть Юрия Васильевича Рябова за работой на Валу.

Красивые клумбы, скажочные зверюшки для детей, подвесные качели на цепях — все это радует глаз и сердце взрослого и ребенка. Но действительно, сохранить все это в вашем городе очень трудно. Так вот, у меня предложение: давайте позаимствуем опыт у наших соседей-великолукан.

Кто был в Великих Луках, знает, как красиво смотрятся клумбы с тюльпанами, розами.

И ни один цветок не трогают. С дошкольного возраста дети знают, что за один сорванный цветок — штраф 50 рублей. Еще и фотографию человека, его сорвавшего, поместят в районной газете под рубрикой «Они позорят наш город». Порядок охраняют профессионально. Переодетый в гражданскую форму милиционер время от времени появляется возле клумб, но никто не знает, что это сотрудник милиции, а не просто прохожий. Пора бы и у нас придумать что-то вроде этого.

И. ИВАНОВА.
г. Опочка.

С каких товаров отменен налог?

Было принято решение об отмене пятипроцентного налога на товары, за исключением некоторых. Но у нас же в районе как будто об этом никто не знает. Прихожу в гортопсбыт, там выписывают дрова пенсионерам, с них берут по 50—60 рублей и плюс 5 процентов «президентских». Прихожу в «Универмаг», там продают женские вещи и опять берут 5 процентов.

Когда же прекратится этот грабеж народа? Необходимо ответить в районной печати на этот вопрос, а прокурору района ужесточить контроль за этим.

И. ЛЕБЕДЕВ.
ДПМК-2.

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, 19 мая этого года отменено взимание налога с продаж по социально значимым товарам повседневного спроса и услугам населению. Перечень этих товаров и услуг включает следующее.

Продовольственные товары: мясо и мясопродукты (кроме товаров, реализуемых населению по договорным (свободным) ценам).

Молоко, масло, животное, сырьи, мороженое, творог и другая молочная продукция.

Яйца, яичный порошок, меланж.

Маргариновая продукция, жиры кулинарные.

Сало топленое и прочие пищевые жиры, майонез.

Хлеб и хлебобулочные изделия.

Крупы и крупы изделия. Мука, крахмал.

Макаронные изделия.

Чай, кофе, какао.

Соль.

Картофель и продукты его переработки.

Овощи, бахчевые, фрукты, виноград, ягоды и продукты их переработки (кроме винодельческой продукции).

Рыба и рыбопродукты.

Кулинарные изделия, включая полуфабрикаты.

Безалкогольные напитки, минеральные воды, пиво.

Продукты детского питания, в том числе импортного производства.

Продукция общественного питания собственного производства, включая продукцию, реализуемую через розничную торговую сеть.

Кондитерские товары (кроме шоколадных кондитерских изделий и коробочного ассортимента импортных кондитерских изделий).

Товары легкой промышленности отечественного производства.

Товары детского ассортимента.

Рабочая одежда.

Обувь полимерная (резиновая).

Обувь валяная.

Белье трикотажное и швейное, включая белье постельное и столовое.

Чулочно-носочные изделия.

Перчатки и варежки трикотажные.

Товары культурно-бытового и хозяйственного назначения.

Школьные тетради, дневники, альбомы для рисования и черчения, канцелярские товары для детей.

Велосипеды дорожные, подростковые и детские, спортивные, самокаты, автомобили и тракторы педальные, манижи, коляски детские и т. п.

Мебель для детей, санки, лыжи детские.

Игрушки, елочные украшения.

Фильмоскопы, диафильмы и другие фотокинотовары для детей.

Грампластинки детской тематики.

Спортивный и туристический инвентарь детского и школьного ассортимента.

Спички.

Синтетические моющие средства.

Сумки, пакеты полиэтиленовые.

Источники тока и лампы осветительные.

Санитарно-гигиеническая бумага, салфетки бумажные.

Мыло туалетное и хозяйственное.

Зубная паста, зубной порошок, вазелин.

Парфюмерно-косметические товары детского ассортимента.

Медикаменты и изделия медицинского назначения.

Керосин, печное топливо и дрова, уголь, газ, электроэнергия, отпускаемое населению.

Услуги, оказываемые населению: жилищно-коммунальные (включая квартплату), почтовые, телеграфные, телефонные, связи.

Услуги по содержанию детей в дошкольных учреждениях.

ВНИЗ ПО РЕКЕ

ЕСТЬ русская поговорка — каждый кулик свое болото хвалит. Большая доля правды в ней. Мне очень много пришлось по долгу своей работы поездить по нашей стране, — начиная от островов Баренцева моря и до Севастополя, от берегов Балтики и до Тихого океана, от Казани вниз по Волге-Дону и опять в Севастополь. Дважды был на Кавказе, работал в Ленинграде, есть что вспомнить и рассказать, но хочется мне сказать о своем родном крае.

Здесь, на Псковщине, моя родина, которую я полюбил с детства, как тот кулик, который свое болото хвалит. О красоте наших мест с лесами, озерами, реками, лугами и полями можно рассказывать бесконечно. Редко где можно встретить подобные места. Недавно в нашей районной газете сообщалось: одних только озер насчитывается у нас около 180, это лишь тех, которые имеют наименования, а ведь есть озера и малые, не имеющие названий. Одним из самых больших и красивых я считаю Велье. Ему не уступит Каменское. А чем хуже Глубоковское? О Бабинском же и разговору не будет конца. Все они расположены среди лесов, богаты и рыбой, и дичью. Одно удовольствие побывать на берегах этих озер, а если посидеть еще и с удочкой — что может быть лучше?

Не могу не написать и о реке нашей — Великой. В прошлом году, в начале июня, нам с сыном пришла мысль для начала от Заверняйки на надувной резиновой двухместной рыбацкой лодке спуститься по течению реки до Опочки. Какое хорошее настроение осталось от этой затеи. Я еще раз убедился, что красивее наших мест нет. По извилистым берегам реки склонялись к воде молодые липы, дубы, черемуха, сплошные непроходимые дозинковые кусты. Лодка то набирала на перекатах скользила в разливах. Одно из самых красивых мест — перед Шильской ГЭС. Ширина реки здесь была большая. Выпливавшая на середину этого огромного водохранилища и не знаешь, в какой стороне находится сама станция. Течение почти совершенно отсутствует, кругом лес. Если открыты на станции ворота, течение увеличивается, и лодка прибавляет скорость. Ее легко можно перенести вдвоем через плотину. Затем лодка опять прибавляет ход, начинаются перекаты, тут уж смотри в оба, не зевай.

То неслась, то едва двигалась по течению лодка. И нельзя было не залюбоваться тем, что мы видели на берегах реки: то лес, подступающий к воде, то луга и холмы в ионическом цветении, то сосновая рощица, прорезающая синеву горизонта желтыми стройными стволами. Берега меняли свой рельеф — от крутых обрывистых откосов до пологих песчаных мысов.

Общее расстояние по реке, где-то около 30 километров, прошли мы за девять часов. С 10 утра и до 19 часов вечера без перерыва гребли мы по очереди. Мечтаем и в этом году спуститься по реке. Ни с чем не сравнимо это удовольствие.

Б. САВЕЛЬЕВ.

Два месяца ждала погрузчик

В феврале нынешнего года обратилась я в ДРСУ с просьбой оказать услугу — пристать для работы автопогрузчик. В просьбе мне не отказали. Работу агрегат я оплатила вперед, в расчете на три часа, хотя задействовать его предлагалось не более чем на час.

Не отказать-то мне не отказал, но и обещания своего не выполнила. В конце марта, а потом и в апреле, по два раза на неделю, ходила я в ДРСУ, напоминая о своей заявке.

Начальник ДРСУ и главный инженер мне вежливо обещали, обнадеживали, говорили, что вот в конце недели из Ночлегова перегонят автопогрузчик и пришлют его мне.

Но 25 апреля я узнала, что погрузчик из Ночлегова перегнали к Долгому озеру, в городе АЛЕКСАНДРОВА. ул. Дзержинского.

Не их вина, что такая дорогоизна

На территории «Агропромсервиса» расположено кирпичное здание, в котором ведется ремонт сельхозмашин и другой техники. Так называемые цехи (или ремонтные мастерские) по своей вменности не такой уж и большой, однако вполне можно разместить здесь определенное количество техники, которой требуется ремонт.

С Анатолием Федоровичем Павловым, заведующим мастерскими, идем вдоль рядов стоящих в разобранным виде льноуборочных комбайнов. Есть здесь и другая техника.

— Эти комбайны и сельхозмашины, — рассказывает Анатолий Федорович, — поступали в основном из хозяйств нашего района. Но это не значит, что технику мы берем в ремонт только из своего района. Поступает она к нам почти со всей области. С хозяйствами района и области, которые изъявили желание пользоваться нашими услугами, заключаем заранее договоры.

Кроме льноуборочных комбайнов, мы ремонтируем зерноуборочные комбайны «Нива», польские картофелекопалки, двигатели ПД-10, топливные насосы для тракторов, сварочные трансформаторы, косилки-измельчители КИР, сошники к сеялкам и другие механизмы и агрегаты. Конечно, в первую очередь ремонтируем технику, поступившую из хозяйств нашего района.

— Немало у нас еще встречается трудностей, — продолжал Анатолий Федорович, — особенно с обеспечением запасными частями. Этот вопрос является, пожалуй, самым болезненным. Конечно, из создавшейся ситуации мы стараемся находить выход: восстанавливаем детали, ранее вышедшие из строя. Но старье есть старье, долгового эффекта уже не дает, да и недолговечно оно.

В результате через короткое время деталь вновь выходит из строя, и опять хозяйствам приходится эту технику отправлять в ремонт. Такая практика ремонта колхозам и совхозам крайне невыгодна, так как бывает по их экономике.

Хозяйства вообще неохотно заключают договоры на ремонт техники. Одной из причин послужило резкое удешевление ремонтных работ. Колхозы и совхозы стали реже обращаться за помощью к ремонтникам «Агропромсервиса», стараются устраниТЬ незначительную неисправность своими силами. Обращаются только в исключительных случаях, когда требуется серьезный ремонт.

Хочется немногого уделять внимания и работе коллектива ремонтников. Ведь не их вина, что нет запасных частей, что резко подорожали ремонтные работы и техника, что сейчас дефициты на все и вся. Свои обязанности они выполняют неплохо. Коллектив укомплектован квалифицированными кадрами, среди них есть токари, слесари-ремонтники, сварщики, есть и подсобные рабочие. Коллектив небольшой, всего 28 человек, но трудолюбивый и дружный. Работают здесь и ветераны производства, такие, как Евгений Дмитриевич Дмитриев, слесарь по ремонту топливной аппаратуры, сварщик Анатолий Тимофеевич Решетов и Анатолий Николаевич Назаров, слесарь по ремонту картофелекопалок Владимир Васильевич Яковлев и совсем еще молодой Николай Анатольевич Назаров.

Все они независимо от возраста обладают профессиональным мастерством, добросовестно относятся к делу. И всегда готовы прийти на помощь труженикам села.

В. ВИТИН.



Высоким мастерством, качеством отличается работа токаря-стакочника учебно-производственного предприятия ВОГ Анатолия Тимофеевича

Тимофеева. И это не случайно. На предприятии он работает тридцать пять лет, к делу всегда относился добросовестно.

О людях хороших

СПАС ВЕТВРАЧ

Ветеринарному врачу еще сложнее, чем медику, лечащему людей. Потому что животное не может пожаловаться и сказать, где болит. И надо доискаваться самому...

Отлично разбирается в своем деле главный ветеринарный врач совхоза «Глубоковский» Владимир Васильевич Лукьянов. Десять лет он работает в этом хозяйстве, и за это время зарекомендовал себя прекрасным, эрудированным специалистом.

Его отношение к работе вызывает искреннее уважение у селян. Владимиру Васильевичу присущи не только высокий профессионализм, но и доброжелательность, подкупавшая простота в обращении с людьми. Несмотря на то, что у него много работы в совхозе, на то, что большие трудности создает дефицит

лекарств, инструментов, оборудования, он в любое время суток придет на помощь четвероногому пациенту. Ведь болезнь или травму не предусмотришь заранее...

Вот и меня по неясной причине заболело домашнее животное. Болезнь прогрессировала с каждым часом. Животное совсем отказалось от пищи. Затем и вовсе слегло.

За экстренной помощью я обратился к Владимиру Васильевичу Лукьянову. И он сумел вылечить моего четвероногого друга.

Как хорошо, что рядом живет и работает доброжелательный и чуткий человек, компетентный врач — Владимир Васильевич Лукьянов. Большое ему спасибо.

П. ВАСИЛЬЕВ.

д. Глубокое.

Сколько раз на словах повторялся лозунг «Все лучшее — детям!». Сколько раз на деле случалось обратное. К сожалению, это подтверждает недавнее рассмотрение на заседании президиума городского Совета народных депутатов вопроса «О выполнении решения исполкома горсовета от 29 мая 1990 года «О работе с детьми в микрорайонах города и на детских спортивных площадках».

КАЗАЛОСЬ бы, не столь великая проблема — навести элементарный порядок, но, к сожалению, для ряда руководителей оказалась она второстепенной, забытой. Приведу конкретные примеры. За последние два года в жилом микрорайоне ремзавода не появилось ни одной новой качели и беседки. Да и те, что были сделаны ранее, требуют капитального ремонта. Весной и во время проливных дождей детская площадка заливается водой.

Непрофессиональным взглядом видно, что надо бы заменить доски на трех качелях и детской горке во дворе домов №№ 1, 3, 5 по улице Автозаводской. У соседних домов № 7 и № 9 необходимо восстановить имеющуюся беседку, подремонтировать детскую горку.

Крайне редко обновляется песок в песочницах, здесь к тому же приходится выслушивать обоснованные жалобы родителей малышей на то, что некоторые граждане выгуливают домашних животных на

детских площадках.

Администрации же ремзавода и других предприятий, имеющих жилой фонд по улице Автозаводской, мер никаких не принимают и просто не замечают всего того, что там происходит. Безрадостная картина и в поселке Стройтелей. Как известно, жилой фонд здесь принадлежит КГСО и заводу ЖБК. На весь поселок есть одна песочница у дома № 1, да и та в непрятном состоянии, а к качелям некому прикрепить доски. Нужно ремонтировать детскую горку. Нет ни одной беседки, ни одной гимнастической стенки, детского домика. К строительству волейбольной и баскетбольной площадок никто не приступал.

Результаты проверки жилого фонда горсовета показали, что МП ЖКХ также не пока-

◆ Откровенный разговор „ДО ЧЕГО МЫ ДОЖИЛИ“

Часто можно слышать, что шоферы суровый, грубый народ, что непросто с ними. А я придерживаюсь иного мнения. Помоему, это надежные люди. Уж если работают, то работают на совесть. Отдыхать тоже умеют. В этом я убедился, посетив межхозяйственный лесхоз «Опочецкий» и встретившись там с водителем лесовоза Алексеем Федоровичем Барановым.

БЕСЕДУЯ с этим сорока-летним мужчиной я понял: за словом в карман не полезет, выложит все начистоту, ничего не скрывая, и не утаивая. В своем разговоре мы коснулись темы, которая, пожалуй, сейчас волнует каждого, — о кризисном положении, в котором оказалась страна, о пустых прилавках магазинов, о дефиците на товары первой необходимости, о необдуманном повышении цен не только на все продовольственные и промышленные товары, но и на детские.

— У меня не укладывается в голове, — говорит Алексей Федорович, — до чего мы дожили. Это же надо, детская одежда и обувь подорожали в 2—3 раза, не говоря уже о взрослой. Все бы ничего, если бы они были бы в магазинах, так ничего никогда нет. Мы с хозяйкой воспитываем двух сыновей. Старший, Саша, ходит в школу, в четвертый класс, а Дима — еще в детский сад. Так вот, что-то купить им из одежды или обуви, это проблема номер один.

Действительно, бешеный скачок цен поставил жизнь людей в нищенские условия. Раньше Алексей Федорович, как и все советские люди, и не предполагал, что придется жить на краю полной разрухи.

Теперь, в это неспокойное время Алексей Федорович все чаще вспоминает свои прожитые годы. Вспоминает, как начал трудовую деятельность, как приобрел специальность шоferа и впервые сел за руль машины. Кажется, совсем недавно, но прошло более двадцати лет. А было это в деревне Шелуха Матюшинского сельсовета, сразу после окончания восьми классов местной школы.

Недолго Алексею пришлось работать в колхозе. В 1970 году был призван в армию. Отслужив положенный срок, возвратился на родину, но в колхозе работать не остался,

уехал в город. По тем временем покидать родные места считалось обычным делом. Такая миграция молодежи из села в город была чуть ли не модной.

Приехав в город, в течение года Алексей работал автокрановщиком в «Агропромсервисе». Потом, в 1974 году, перешел на работу в качестве шоferа лесовоза в межхозяйственный лесхоз «Опочецкий». Так в этой организации работает и по сей день. Семнадцать лет. И все время на мощных лесовозах. Нетрудно подсчитать, сколько за это время он перевез древесины, если за год перевозит в среднем 2,5 тысячи кубометров. Пожалуй, этой древесины хватит, чтобы построить большой город.

На разных лесовозах Алексею Федоровичу пришлось работать. Начинал на ЗИЛ-157, потом пересел на ЗИЛ-131, на котором ездил вплоть до нынешнего года. Сейчас переображен мощный самосвал «Урал-5557» под лесовоз. За этим занятием я его и застал.

— Неделю приходится, — сетует мой собеседник, — почти все собираю из старья, потому что нет нужных запчастей. По фонам почти не поступают специальные лесовозы, вот и приходится приспособливать, чтобы вывезти с делянок древесину, другие машины.

Хотелось бы отметить, что Алексей Федорович Баранов делает все возможное, чтобы техника, которую он эксплуатирует, не подводила его, работала без перебоев и надежно. В этом и заключается трудовой успех и смысл его практической деятельности.

Думается, что все в дальнейшем будет нормально, хотелось бы на это надеяться. Чтобы нормализовалось положение в нашей экономике, чтобы между людьми вновь установились добрые, спокойные отношения.

В. БЫЧКОВ.

Не позабыли о детях

зыает образцового отношения к рассматриваемой проблеме. Не проводился косметический ремонт площадок у домов №№ 7, 41, 45 по улице Коммунальной. У дома № 45, кроме песочницы, которая подсы

завода и КГСО в горсовет в указанное время не явился. Члены президиума решили за невыполнение Правил благоустройства, водоснабжения и санитарного содержания городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов Псковской области директора ремзавода В. С. Павлова, председателя КГСО В. П. Иванова рассмотреть на административной комиссии горсовета. А. С. Рубцову, начальнику ЖЭУ О. В. Иванову установить на детских площадках у домов, принадлежащих городскому Совету, два комплекта спортивных сооружений, закончить покраску и ремонт детских площадок. Начальнику «Агропромсервиса» П. Н. Васильеву установить в жилом микрорайоне улицы Автозаводской три детских пло-

щадки.

Скоро праздник, первого июня отмечается День защиты детей. Может быть, хотя бы в связи с этим днем вспомнят некоторые хозяйствственные руководители о своих не только производственных обязанностях, но и ответственности за решение социальных условий жизни и отдыха людей.

О. ГРАЕВА, председатель городского Совета народных депутатов.



В Железногорске, под Курском, живет семья Дмитриевых. Мать, отец и дети. У Леонида Валерьевича и Валентины Николаевны своих пятеро, и пятерых они взяли на воспитание из детского дома. Валентина Николаевна — воспитатель опекунской семьи — за свой нелегкий труд получает зарплату от государства. Леонид Валерьевич — директор центра технического самодеятельного творчества «Магнит».

В семи комнатах двух квартир на одном этаже почти вся обстановка сделана руками Леонида.

Решение взять сирот пришло к Валентине Николаевне после землетрясения в Армении, когда на экране телевизора, на газетных полосах увидела потрясшие ее глаза детей, оставшихся без родителей, без крова. Посоветовалась с Леонидом, с мамой. И вот в семье появились сначала Максимка,

затем Лена, Оля, Лина, Света. ...Сейчас Валентина Николаевна заведует первым в области семейным магазином. Ей помогают дети, для них это универсальная школа. Маленькие учатся считать, привыкают к аккуратности, дисциплине. Старшие получают своеобразную профориентацию, навыки коммерческой деятельности. Уютный торговый зал расположился в бывшем проходном подъезде, переделанном, оформленном всей семьей.

Самая большая проблема для Дмитриевых — отсутствие транспорта. Как бы пригодилась своя машина, чтобы выехать всей семьей, например, в лес на прогулку, опять же в магазин товар привезти.

На листе ватмана пока остается и проект дома, надворных построек, мастерских, где могли бы трудиться дети, — не хватает денег. Нет и подрядчика, который бы взялся за строительство.

НА СНИМКЕ: Леонид Валерьевич знакомит ребят с макетом будущего дома.

Фото и текст Ал. Сизова.
(Фотохроника ТАСС).

◆ Советы врача

Варикозная болезнь

ЗАБОЛЕВАНИЕ вен и лимфатической системы конечностей широко распространены среди населения. Они наблюдаются в 7—8 раз чаще, чем заболевания артерий конечностей, и часто являются причиной временной нетрудоспособности, а иногда и инвалидности. Больные варикозной болезнью вен, флемботромбозами и их последствиями, а также с нарушениями лимфообращения конечностей составляют значительную часть больных, посещающих хирургические кабинеты поликлиники.

По данным М. И. Кузина (1973), в нашей стране заболеваниями вен страдает около 35 миллионов человек. Поэтому проблема лечения варикозной болезни имеет большое народнохозяйственное значение.

При варикозном расширении вен надо избегать продолжительного стояния на ногах, тяжелой физической работы, поднятия тяжестей, работы в горячих и влажных помещениях, продолжительной быстрой ходьбы, езды на велосипеде, упорных спортивных тренировок и других действий, ухудшающих отток крови из нижних конечностей и увеличивающих венозное давление. Этим больным полезны частые 5—10-минутные перерывы в работе, во время которых ноги поднимают на стул, табурет или диван и массируют их по направлению от стоп к бедрам. По возможности следует проводить перерывы в горизонтальном положении. Ночью ноги также должны находиться в приподнятом положении. Категорически запрещается носить перетягивающие бедра чулки, различные перетяжки на бедрах, обувь на высоких каблуках. Меньше утомляет ноги удобная обувь (на полувысоком каблуке, с жесткой подошвой). Больные, работающие стоя, должны носить специальную обувь с длинными голенищами или надевать эластичные чулки.

Питание должно быть умеренным, полноценным, богатым витаминами и микроэлементами. Необходимо ограничивать прием жидкостей и соли, ибо они способствуют отеку ног. Следует упорно бороться с ожирением, поскольку оно ухудшает работу сердца и кровообращение. При ожирении увеличивается внутрибрюшное давление, жировая ткань давит непосредственно на вены и лимфатические сосу-

ды. Все это затрудняет флебогемодинамику нижних конечностей, способствует прогрессированию расширения вен и появлению трофических расстройств.

При хирургическом лечении варикозной болезни сочетаются консервативный и оперативный методы. Консервативное лечение проводится с момента выявления заболевания и продолжается после операции. Само оперативное вмешательство, как правило, не решает проблему лечения варикозной болезни. После операции больные должны постоянно пользоваться средствами консервативного лечения, которое является единственным в случаях наличия противопоказаний к операции.

Наиболее рациональным способом консервативного лечения варикозной болезни, несомненно, является эластичная компрессия конечности.

Эластические повязки уменьшают застойные явления в венах нижней конечности. Они обеспечивают компрессию варикозно расширенных вен, повышают эффективность насосной функции мышц голени, замедляют процесс варикозного расширения поверхностных вен, развития трофических изменений мягких тканей голени и обеспечивают улучшение оттока крови и лимфа.

Накладывать повязку следует утром до вставания с постели, когда нет отечности или она незначительна. Бинтование начинается от основания пальцев стопы. Один тур бинта накладывается на предыдущий с таким расчетом, чтобы он не менее чем наполовину покрывал его. Повязка должна полностью закрывать всю стопу и голень до коленного сустава. По мере бинтования степень компрессии должна ослабляться, причем стопа должна быть по отношению к голени под прямым углом, в противном случае ходьба будет затруднена.

Одна из ошибок, которую допускают больные, — это чрезмерно туго затягивание бинта под коленным суставом. Циркулярное сдавление верхней трети голени, подобно жгуту, будет затруднять лимфоток, а лечебная эффективность повязки при этом значительно снижается. Бинтование области коленного сустава и бедра не оправдано.

Эластические повязки постоянно применяются и в послеоперационном периоде. После

операций по поводу варикозной болезни уже на следующий день разрешается вставать, в последующие дни рекомендуется дозированная ходьба. При этом предусматривается эластическое бинтование оперированной конечности. Эластический бинт накладывается поверх марлевой повязки.

Эластическое бинтование конечности значительно облегчает ходьбу. Учитывая, что при варикозной болезни обычно поражаются обе конечности, хотя расширение поверхностных вен начинается раньше на одной, мы рекомендуем применять после операции бинтование и неоперированной конечности.

После операции больной, как правило, щадит оперированную конечность и на протяжении нескольких месяцев вначале умышленно, а затем и непропорционально стремится перенести опору на неоперированную ногу. Вследствие большой нагрузки на неоперированную конечность варикозное расширение вен на ней начинает быстро нарастать. Поэтому даже при отсутствии признаков расширений поверхностных вен больным рекомендуется бинтование обеих нижних конечностей.

Эластическое бинтование рекомендуется применять после операции на протяжении месяца, затем можно перейти на ношение эластических чулок. Среди причин, ускоряющих развитие варикозной болезни, обычно называют гиподинамию, физические перегрузки, работу, связанную с поднятием и переноской тяжестей, или малоподвижную работу в положении стоя. Из эндогенных факторов следует отметить избыточную массу тела, хронические запоры, заболевания печени и желчевыводящих путей, плоскостопие.

Самолечение противопоказано. При наличии первых признаков заболевания (отеки, судороги, быстрая утомляемость и видимое расширение подкожных вен) необходимо обратиться в поликлинику к хирургу для консультации и дальнейшего лечения.

Помните! Рано выявленное заболевание, своевременное обращение к врачу и правильное лечение — залог вашего выздоровления.

Г. РЯДОВ,
заведующий
хирургическими
отделениями ЦРБ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую маму и бабушку Татьяну Павловну ЯКОВЛЕВУ сердечно поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, долгих лет жизни.

Дочери, зятья и внуки.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Вниманию руководителей предприятий, организаций, колхозов и совхозов!

5—6 июня в 10.00 в библиотеке райкома партии общество «Знание» проводит

информационно-обучающее мероприятие для начальников отделов кадров и председателей профкомов по теме «СОВЕТСКОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО О ТРУДЕ»

1. Советский трудовой договор.
 2. Основные правила приема и оформления на работу. Правила учета, хранения и оформления трудовых книжек.
 3. Прекращение, расторжение трудового договора. Основания и порядок увольнения рабочих и служащих.
 4. Порядок высвобождения, трудоустройства рабочих и служащих.
 5. Предоставление льгот и компенсаций в связи с сокращением штатов.
 6. Переводы на другую работу. Оплата труда при переводах.
 7. Совместительство и совмещение профессий.
 8. Дисциплина труда и дисциплинарная ответственность рабочих и служащих.
 9. Рабочее время и время отдыха. Ежегодные отпуска рабочих и служащих.
 10. Порядок рассмотрения трудовых споров на предприятиях и в судебных органах.
 11. Особенности труда женщин и подростков.
- Лекции читает заведующий правовой инспекции областного отдела профсоюза.
- Справки по телефону 9-21-42.

ОПОЧЕЦКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6

производит прием учащихся:

С трехгодичным сроком обучения и получением среднего образования на базе 9 классов по специальностям:

- плиточник-облицовщик,
- швея-мотористка,
- электромонтер (с правом получения прав шоfera),
- газоэлектросварщик (с правом получения прав шоfera).

С двухгодичным сроком обучения по специальностям:

- плиточник-облицовщик,
- каменщик-печник.

На базе 10 классов, со сроком обучения 6 месяцев:

- слесарь по ремонту автомобилей, газосварщик.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше. Училище имеет общежитие, столовую, библиотеку, обеспечивает учащихся четырехразовым питанием.

Заявления о приеме в училище принимаются по адресу: г. Опочка, Советская пл., 4. Телефоны 9-23-40, 9-24-02.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

Универсальный торг ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

зерносмесь по 60 копеек за килограмм (без талонов). Продажа производится в ларьке «Зерно» около магазина «Керосин».

Администрация, профсоюзный комитет совхоза «Духновский» с глубоким прискорбием известят, что на 60-м году жизни скончался рабочий совхоза

КУРАНОВ Геннадий Никандрович,
и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов.

Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

Зам. редактора П. М. ВАСИЛЬЕВ.

НАШ: АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

УЧРЕДИТЕЛИ — РАИОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ, ОПОЧЕЦКИЙ РАЙКОМ КП РСФСР

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1144. Тираж 7627.